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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Elektrotehnika je veda in tehniška disciplina, ki z znanjem in produkti posega na številna področja 

človekovega delovanja: od naravoslovja in tehnike do informatike in medijev. Ponuja mu različne 

tehnologije, orodja, stroje, naprave, avtomate, sisteme, prenose, poti in mreže.    

   

Predmet elektrotehnika seznani dijake z zakoni elektromagnetizma in električnih vezij, ki so eno 

temeljnih znanj za razumevanje delovanja električnih naprav in sistemov. Vsebine predmeta se 

tesno navezujejo na fiziko, matematiko, mehaniko in kemijo, posredno pa tudi na druge 

znanstvene discipline. To je tudi tisto, kar spodbuja medpredmetne povezave, ki krepijo 

razumevanje in pomen vsebin posameznih izobraževalnih področij. Dijaki pri tem predmetu 

razvijajo čut za bolj ali manj predstavljive ali splošne pojme in simbole ter povezave teh s fizičnim 

svetom. Skozi slike, skice, načrte in izračune pridobivajo redoljubnost, natančnost in domišljijo, 

torej vrline, ki so nujne pri snovanju novih tehniških zamisli.    

   

Pouk elektrotehnike se nadgrajuje s predmetom elektronski sistemi, podpira pa ga predmet 

laboratorijske vaje. Elektrotehnika je izbirni predmet splošne mature in je skupaj z drugimi 

naravoslovnimi predmeti ustrezna podlaga za študij elektrotehnike.   

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Vsebine so razdeljene v osem tem, te pa v več skupin ciljev. Teme se vsebinsko nadgrajujejo, 

razpored snovi je učiteljeva izbira. Priporočljivo je, da se določene vsebine posameznih poglavij 

obdelajo takrat, ko imajo dijaki usvojena potrebna predznanja iz drugih predmetov, predvsem iz 

fizike, kemije in matematike. To je tudi stvar usklajevanja med učitelji iste šole. Cilji 

posameznih tem vodijo k usvajanju pojmov, dojemanju soodvisnosti količin in zakonitosti v 

električnih in magnetnih strukturah ter k potém za učinkovito analizo razmer v njih. V pripravah 

na pouk naj učitelji predvidijo zaporedje ciljev in čas, ki je zanje potreben, ter izberejo načine 

poučevanja, preverjanja in ocenjevanja. Priprave naj zajamejo tudi kompetence in cilje 

medpredmetnih povezav ter kroskurikularnih tem.    
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Pouk elektrotehnike naj krepi posamezne dijakove kompetence naravoslovno znanstvenega 

razlaganja pojavov (gradnik naravoslovne pismenosti) tako, da prepozna, razloži in ovrednoti 

razlago naravnih in tehnoloških pojavov, procesov, zakonitosti in njihovo povezanost/soodvisnost 

v sistemih.   

Učni načrt predmeta elektrotehnika vsebuje le tista znanja, ki pomenijo neke vrste »abecedo 

elektrotehnike«. To so znanja, ki dijake uvedejo v svet zakonov, pojmov, relacij in uporabe le-teh 

v osnovnih električnih vezjih. Prav zato je smiselno, da se dodatna znanja in izbirne vsebine v 

ustrezno večjem obsegu ponudijo v okviru elektronskih sistemov in laboratorijskih vaj, ki skupaj z 

elektrotehniko tvorijo strokovno celoto. Pri tako koncipirani izbirnosti lahko šola v polnosti uveljavi 

avtonomijo in izkoristi razpoložljivo tehnično opremo ter prisluhne interesom dijakov.    

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Učitelji naj se pri podajanju vsebin predmeta elektrotehnika opirajo predvsem na splošno 

doktrino poučevanja naravoslovnih in tehničnih predmetov. Pri razlagah zahtevnih pojmov in 

pojavov naj se navezujejo na sorodne teme v fiziki, pri katerih ni nikoli preveč slik in skic, saj te 

utrjujejo prostorske predstave. Tudi računska orodja naj bodo v čim večji meri približana stopnji 

znanj iz matematike. Pomembni so še računski zgledi, ki utrjujejo teorijo in krepijo praktični 

občutek za elektrotehniške količine. Še posebno mesto imajo primeri iz narave ali primeri iz 

prakse, ki navidezno suhoparne zglede hitro naredijo zelo aktualne. Zanimive so predvsem 

naprave in sistemi, ki imajo interdisciplinarno noto. Uvodno motivacijo dijakov pri posameznih 

poglavjih lahko dosežemo z demonstracijskim eksperimentom ali računalniško simulacijo. Med 

številnimi računalniškimi simulacijami in animacijami mora učitelj izbrati gradiva, ki so strokovno 

in didaktično ustrezna. Pri eksperimentalnem delu je potrebno dosledno upoštevati varnostna 

pravila in uporabo zaščitnih sredstev.
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ELEKTRINA IN ELEKTRIČNI TOK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna in uporabi fizikalne količine in enote, spozna elektrino, električni tok in 

proces elektrolize.  

 

MEDNARODNI SISTEM ENOT 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna in uporabi fizikalne količine, merske enote, predpone ter zveze med enotami in 

opredeli elektromagnetne konstante. 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» našteje osnovne fizikalne količine in enote ter njihove simbole, izpeljane enote izrazi z 

osnovnimi, uporabi imena, oznake in številske vrednosti predpon, imenuje in zapiše fizikalno 

količino (veličino), njen simbol in enoto. 
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ELEKTRINA (ELEKTRIČNI NABOJ) 
 

CILJI 

Dijak: 

O: predstavi poenostavljen model atoma, opredeli osnovno elektrino in pozna nosilce elektrine v 
snoveh.Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje 
njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme 
in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporablja dogovor o pozitivnih, negativnih in nevtralnih delcih, jih našteje in pojasni pojem 

elementarne elektrine.  

 

TERMINI 

◦ elementarna elektrina    
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ELEKTRIČNI TOK 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna urejeno gibanje nosilcev naboja, električni tok, gostoto električnega toka in fiziološke 
učinke električnega toka,Odgovoren odnos do naravnih sistemov gradi na razumevanju njihove 
kompleksnosti in razmerij med naravnimi in družbenimi sistemi. 

 (2.1.3.1) 

O: opiše proces in zakon elektrolize ter opredeli elektrokemični ekvivalent,Se izraža z ustrezno 
terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika.K 
izbranemu problemu pristopa celostno, pri čemer upošteva povezanost okoljskega, 
gospodarskega in družbenega vidika. 

 (1.1.2.2 | 2.2.1.1) 

O: pojasni in uporabi zakon o ohranitvi elektrine, predstavi in pozna prvi Kirchhoffov zakon.Se 
izraža z ustrezno terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega 
strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše urejeno gibanje nosilcev naboja, opredeli pretok elektrine, definira, izračuna in označi 

električni tok ter gostoto električnega toka na praktičnem primeru, 

» uporabi zakon elektrolize na računskem primeru, 

» uporabi zakon o ohranitvi elektrine na računskem primeru. 

 

TERMINI 

◦ električni tok   ◦ gostota električnega toka   ◦ elektroliza   ◦ elektrokemični ekvivalent    
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ELEKTRIČNO POLJE  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna Coulombov zakon, količine, ki opredeljujejo električno polje, 

kapacitivnost, kondenzator, energijo v električnem polju in kondenzatorska vezja.  

 

ELEKTRIČNA POLJSKA JAKOST 
 

CILJI 

Dijak: 

O: predstavi Coulombov zakon električne sile in ga uporabi na primeru dveh ali več točkastih 
elektrin,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje 
njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme 
in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: opredeli vektor električne poljske jakosti. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi Coulombov zakon na primeru dveh ali več točkastih elektrin, 

» skicira vektor električne sile in izračuna njegovo absolutno vrednost, 

» določi električno poljsko jakost ene ali več točkastih, premih in ravninskih elektrin, 

» nariše silnice električnega polja. 

 

TERMINI 

◦ Coulombov zakon   ◦ električna poljska jakost    
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ELEKTRIČNI POTENCIAL IN NAPETOST 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli delo električne sile za premik naelektrenega delca in električno potencialno energijo, 

O: definira in označi električni potencial ter električno napetost,Prepoznava in ocenjuje potrebe, 
izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

O: pojasni in uporabi drugi Kirchhoffov zakon, 

O: opredeli električni vir in predstavi simbol napetostnega vira. S pomočjo digitalne tehnologije 
ustvarja rešitve in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» definira, izračuna in označi električni potencial ter električno napetost.  

 

TERMINI 

◦ električni potencial in napetost    
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PREVODNIK IN DIELEKTRIK V ELEKTRIČNEM POLJU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opiše pojav električne influence, utemelji stanje elektrostatičnega polja in potenciala v 
prevodniku, opredeli mesto presežne elektrine naelektrenega telesa in vektor električne poljske 
jakosti ob površini prevodnika ter pojasni učinek Faradayeve kletke,Se izraža z ustrezno 
terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

O: opredeli električni dipol in dielektričnost snovi, razloži načine polarizacije dielektrikov, opiše 
proces električnega preboja dielektrika in razume pojem prebojna trdnost dielektrika,Se izraža z 
ustrezno terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega 
strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

O: opredeli vektor gostote električnega pretoka. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi tabelo relativnih dielektričnosti, 

» izračuna gostoto električnega pretoka ob površini prevodnika.  

 

TERMINI 

◦ električna influenca   ◦ električna polarizacija   ◦ dielektričnost   ◦ gostota električnega pretoka   

◦ električna prebojna trdnost    
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KAPACITIVNOST IN KONDENZATORSKA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli električni pretok ter odnos med pretokom in naelektritvijo prevodnika, 

O: opredeli kapacitivnost para prevodnih teles in kondenzator, predstavi električni simbol 

kondenzatorja, opredeli polnilni tok kondenzatorja, predstavi tokovno-napetostno enačbo 

kondenzatorja ter poveže energijo elektrenja in električno polje, 

O: opredeli elemente kondenzatorskega vezja in uporabi Kirchhoffova zakona.V procesu 
reševanja problemov si zastavlja kratkoročne, srednjeročne in dolgoročne cilje, opredeli 
prednostne naloge in pripravi načrt. 

 (5.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izračuna električni pretok, 

» izračuna kapacitivnost ploščnega kondenzatorja z enoslojno ali večslojno izolacijo, 

» izračuna električno energijo v kondenzatorju, 

» pojasni in izračuna gostoto električne energije, 

» izračuna nadomestno kapacitivnost enostavnih in sestavljenih vezav kondenzatorjev, 

analizira kondenzatorsko vezje z enim ali več viri.  

 

TERMINI 

◦ kondenzator   ◦ kapacitivnost    
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ENOSMERNA ELEKTRIČNA 
VEZJA  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna tokovno polje, količine, ki opredeljujejo tokovno polje, električno 

upornost in prevodnost, električni upor in uporovna vezja. 

 

ELEKTRIČNA UPORNOST IN PREVODNOST 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli tokovno polje, 

O: opiše mehanizem prevajanja in model trkov,Se izraža z ustrezno terminologijo predmeta in 
skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

O: opredeli linearni zakon upora oziroma Ohmov zakon, 

O: definira električno upornost in prevodnost ter opredeli njuno medsebojno 
odvisnost,Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja 
lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

O: pojasni temperaturno odvisnost električne upornosti (prevodnosti),Se izraža z ustrezno 
terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega 
jezika.Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim 
potrebam. 

 (1.1.2.2 | 4.5.2.1) 

O: opredeli električni upor in predstavi električni simbol upora, 

O: pojasni pomen izolacijske upornosti,Se izraža z ustrezno terminologijo predmeta in skrbi za 
ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi tabelo specifičnih upornosti, prevodnosti in temperaturnih količnikov snovi,  

» izračuna upornost (prevodnost) vodnika, 

» izračuna upornost pri različnih temperaturah. 

 

TERMINI 

◦ tokovno polje   ◦ Ohmov zakon   ◦ električna upornost (prevodnost)   ◦ električni upor    
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ELEKTRIČNA ENERGIJA, DELO IN MOČ 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli Joulov zakon, 

O: definira električno energijo, delo in moč.Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja 
digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izračuna električno delo in moč,  

» izračuna toplotne izgube. 

 

TERMINI 

◦ Joulov zakon   ◦ električno delo in moč    
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ELEMENTI ENOSMERNIH VEZIJ 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli linearno in nelinearno breme ter njuno moč, 

O: predstavi tokovno-napetostno enačbo upora,S pomočjo digitalne tehnologije ustvarja rešitve 
in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

O: utemelji U-I-karakteristiko linearnega in nelinearnega bremena,Se izraža z ustrezno 
terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

O: razlikuje realni in idealni napetostni vir, predstavi simbol in oznake napetostnega vira in 
modelno vezje realnega napetostnega vira,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 
predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni 
poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: razlikuje realni in idealni tokovni vir, predstavi simbol in oznake tokovnega vira in modelno 

vezje realnega tokovnega vira, 

O: pozna električne simbole merilnih instrumentov ter razlikuje med realnim in idealnim 
instrumentom.Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja 
lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše U-I-karakteristiko realnega napetostnega in tokovnega vira, 

» določi napetost odprtih sponk, tok kratkega stika in notranjo upornost vira, 

» nadomesti realni napetostni vir z realnim tokovnim in obratno, 

» vključuje v vezje ampermeter, voltmeter, ommeter in vatmeter. 

 

TERMINI 

◦ U-I-karakteristika   ◦ idealni in realni električni vir    
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OSNOVNA ENOSMERNA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli enosmerno vezje vira in bremena, 

O: predstavi vzporedno vezavo uporov, 

O: predstavi zaporedno vezavo uporov, 

O: pozna nadomestno vezje sestavljenega vira,V procesu reševanja problemov si zastavlja 
kratkoročne, srednjeročne in dolgoročne cilje, opredeli prednostne naloge in pripravi 
načrt.Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim 
potrebam. 

 (5.3.2.1 | 4.5.2.1) 

O: predstavi U-I-metodo merjenja električne upornosti.S pomočjo digitalne tehnologije ustvarja 
rešitve in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» predstavi delovno točko električnega vezja vira z bremenom, 

» določi delilno razmerje tokovnega delilnika,  

» izračuna nadomestno prevodnost (upornost) vzporedne vezave bremen,  

» razširi merilno območje ampermetra, 

» določi delilno razmerje napetostnega delilnika,  

» izračuna nadomestno upornost (prevodnost) zaporedne vezave bremen, 

» razširi merilno območje voltmetra. 

 

TERMINI 

◦ tokovni in napetostni Kirchhoffov zakon   ◦ nadomestna upornost   ◦ tokovni delilnik   

◦ napetostni delilnik    
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SESTAVLJENA ENOSMERNA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pojasni postopek reševanja sestavljenih enosmernih vezij, 

O: predstavi mostično metodo merjenja električne upornosti,Pri reševanju izzivov na ustvarjalen 
način uporablja znanje in izkušnje za ustvarjanje boljših rešitev. 

 (5.1.2.1) 

O: razloži odnos med močmi virov in bremeni v enosmernem vezju.Se izraža z ustrezno 
terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izračuna nadomestno upornost (prevodnost) vzporedno-zaporedno vezanih uporov,   

» izračuna prevodnost (upornost) uravnoteženega in neuravnoteženega mostičnega vezja 

uporov, 

» pretvori zvezdno vezavo uporov v trikotno in obratno, 

» nariše in izračuna elemente sestavljenega vira, 

» pojasni vpliv upornosti (prevodnosti) instrumentov na merilni rezultat, 

» uporabi tokovni in napetostni Kirchhoffov zakon, 

» reši vezje z enim virom, 

» analizira mostično vezje,  

» reši obremenjen in neobremenjen napetostni delilnik,  

» analizira vezje z več viri, 

» izračuna moči virov in bremen v vezju. 

 

TERMINI 

◦ mostično vezje   ◦ vezava trikot-zvezda    
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PRILAGOJENO BREME 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pojasni pojma prilagoditev in prilagojeno breme.Se izraža z ustrezno terminologijo predmeta 
in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» določi upornost prilagojenega bremena, 

» izračuna moč prilagojenega bremena. 

 

TERMINI 

◦ prilagojeno breme    

 



 
 

 

26  

3
0
.
9
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
4
:
1
1
 

MAGNETNO POLJE  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna Amperov zakon, količine, ki opredeljujejo magnetno polje in magnetna 

vezja.  

 

GOSTOTA MAGNETNEGA PRETOKA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pojasni Amperov zakon magnetne sile med vzporednima tokovodnikoma,Se izraža z ustrezno 
terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

O: opredeli vektor gostote magnetnega pretoka, 

O: definira magnetni pretok, 

I: opiše gibanje naelektrenega delca v magnetnem polju. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi Amperov zakon na primeru dveh ali več vzporednih tokovodnikov, 

» skicira vektor magnetne sile in izračuna njegovo absolutno vrednost, 

» določi gostoto magnetnega pretoka enega  tokovodnika ali več vzporednih tokovodnikov, 

» nariše gostotnice magnetnega polja, 

» določi gostoto magnetnega pretoka v in ob ravnem tokovodniku krožnega prereza, 

» določi gostoto magnetnega pretoka v ravni dolgi tuljavi in toroidni tuljavi, 

» izračuna magnetni pretok v ravni dolgi tuljavi in v toroidni tuljavi,  

» določi navor na tokovno zanko v magnetnem polju. 
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TERMINI 

◦ Amperov zakon   ◦ gostota magnetnega pretoka   ◦ magnetni pretok    
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MAGNETIK IN MAGNETNO POLJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razloži načine magnetenja snovi,Se izraža z ustrezno terminologijo predmeta in skrbi za 
ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

O: opredeli permeabilnost linearne snovi, 

O: definira vektor magnetne poljske jakosti v linearni snovi, 

O: opiše nelinearno magnetenje feromagnetikov, 

O: razlikuje trdo- in mehkomagnetne materiale,Odgovoren odnos do naravnih sistemov gradi na 
razumevanju njihove kompleksnosti in razmerij med naravnimi in družbenimi sistemi. 

 (2.1.3.1) 

O: opredeli remanentno gostoto in koercitivno jakost. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše, razloži in uporabi začetno krivuljo magnetenja,  

» nariše in razloži histerezno zanko magnetenja. 

 

TERMINI 

◦ permeabilnost   ◦ magnetna poljska jakost   ◦ tuljava   ◦ toroidna tuljava   ◦ histerezna zanka   

◦ trdo- in mehkomagnetni materiali   ◦ remanentna gostota   ◦ koercitivna jakost    
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MAGNETNA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli magnetno napetost, vir magnetne napetosti in magnetni upor.V procesu reševanja 
problemov si zastavlja kratkoročne, srednjeročne in dolgoročne cilje, opredeli prednostne naloge 
in pripravi načrt. 

 (5.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izračuna magnetno napetost ravnega vodnika, ravne dolge tuljave in toroidne tuljave,  

» izračuna magnetno upornost dela feromagnetnega jedra ali zračne reže,   

» uporabi Kirchhoffova zakona magnetnih vezij,  

» analizira magnetno vezje z enim ali več viri,     

» reši nelinearno magnetno vezje z enim virom.  

 

TERMINI 

◦ magnetna napetost   ◦ magnetni upor   ◦ magnetno vezje    
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INDUCIRANO ELEKTRIČNO 
POLJE  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna princip elektromagnetne indukcije, količine, ki opredeljujejo inducirano 

električno polje, tuljavo, lastno in medsebojno induktivnost ter energijo v magnetnem polju. 

 

ELEKTROMAGNETNA INDUKCIJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pojasni gibalno inducirano napetost,Pri reševanju izzivov na ustvarjalen način uporablja 

znanje in izkušnje za ustvarjanje boljših rešitev.  (5.1.2.1) 

O: razloži Lenzovo pravilo,Se izraža z ustrezno terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno 

govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika.  (1.1.2.2) 

O: predstavi generator enosmerne in harmonične napetosti,Prepoznava in ocenjuje potrebe, 

izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam.  (4.5.2.1) 

O: definira magnetni sklep, 

O: predstavi Faradayev indukcijski zakon. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi Lenzovo pravilo, 

» določi transformatorsko inducirano napetost,   

» izračuna gibalno inducirano napetost med koncema ravnega vodnika,    

» določi gibalno inducirano napetost v vrteči tuljavi,  

» izračuna transformatorsko inducirano napetost v tuljavi.  

 



 

31  

3
0
.
9
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
4
:
1
1
 

TERMINI 

◦ inducirana napetost   ◦ Lenzovo pravilo   ◦ magnetni sklep   ◦ Faradayev indukcijski zakon    
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INDUKTIVNOST IN ENERGIJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli induktivnost zanke (navitja), 

O: opredeli tuljavo in predstavi električni simbol tuljave ter pomen oznak, 

O: predstavi napetostno-tokovno enačbo tuljave,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 
predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni 

poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav.  (1.1.2.1) 

O: utemelji pomen magnetno sklopljenih tuljav in opredeli medsebojno induktivnost tuljav,Se 
izraža z ustrezno terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega 

strokovnega jezika.  (1.1.2.2) 

I: predstavi napetosti magnetno sklopljenih tuljav, 

I: predstavi električni simbol sklopljenih tuljav in pomen oznak, 

I: predstavi napetostno-tokovni enačbi sklopljenih tuljav, 

O: poveže energijo magnetenja in magnetno polje,Odgovoren odnos do naravnih sistemov gradi 
na razumevanju njihove kompleksnosti in razmerij med naravnimi in družbenimi sistemi. 

 (2.1.3.1) 

O: pojasni gostoto magnetne energije. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izračuna lastno induktivnost ravne dolge in toroidne tuljave z jedrom in brez jedra, 

» izračuna medsebojno induktivnost tuljav na skupnem jedru, 

» izračuna magnetno energijo v tuljavi, 

» izračuna magnetno energijo v prostoru dveh sklopljenih tuljav,  

» izračuna gostoto magnetne energije,   

» izračuna silo na kotvo elektromagneta.  

 

TERMINI 

◦ induktivnost   ◦ tuljava   ◦ medsebojna induktivnost   ◦ magnetna energija   ◦ gostota magnetne 

energije   ◦ elektromagnet    
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IZMENIČNA ELEKTRIČNA VEZJA  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna časovno spremenljive količine, harmonično napetost in tok, kazalce v 

kompleksni ravnini, enostavna in sestavljena izmenična vezja ter resonanco. 

 

ČASOVNO SPREMENLJIVE KOLIČINE (VELIČINE) 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna diagram časovno spremenljive količine, s časovnega diagrama odčita trenutno 

vrednost količine, 

O: pozna časovni diagram periodične količine, 

O: opredeli amplitudo, frekvenco, periodo, srednjo in efektivno vrednost periodične količine, 

O: pozna časovni diagram harmonične količine.Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter 
uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše časovni diagram periodične količine, s časovnega diagrama odčita amplitudo, 

periodo in določi frekvenco, 

» izračuna srednjo in efektivno vrednost periodične količine,  

» nariše časovni diagram harmonične količine, z diagrama sinusne količine odčita amplitudo, 

frekvenco in začetni fazni kot.    

 

TERMINI 

◦ harmonična količina   ◦ efektivna vrednost   ◦ fazni kot    
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KAZALCI V KOMPLEKSNI RAVNINI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: predstavi kazalec v kompleksni ravnini,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 
predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni 
poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: opredeli kazalčni diagram, 

O: pozna računske operacije s kazalci in predstavi rezultate v kazalčnem diagramu.Pri reševanju 
izzivov na ustvarjalen način uporablja znanje in izkušnje za ustvarjanje boljših rešitev. 

 (5.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zapiše kazalec v algebrski in eksponentni obliki, pojasni absolutno vrednost in argument 

kazalca,  

» zapiše in predstavi konjugiran kazalec, 

» zapiše harmonični količini pripadajoč kazalec in obratno. 

 

TERMINI 

◦ kompleksna ravnina    
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ELEMENTI IZMENIČNIH VEZIJ 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pojasni soodvisnost tokov in napetosti na pasivnih elementih,Se izraža z ustrezno 
terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

O: opredeli kazalec napetosti in kazalec toka harmoničnega vira, 

O: opredeli impedanco in admitanco kompleksnega bremena,Prepoznava in ocenjuje potrebe, 
izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

O: predstavi električni simbol kompleksnega bremena in pomen oznak, 

O: predstavi impedance in admitance elementov v kompleksni ravnini, 

O: definira fazni kót in določi značaj kompleksnega bremena, 

O: predstavi nadomestno vezje kompleksnega bremena. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše časovne diagrame tokov in napetosti na pasivnih elementih, 

» uporabi zveze med amplitudami in začetnimi faznimi koti napetosti in tokov, 

» uporabi zveze med kazalci tokov in napetosti na pasivnih elementih,  

» zapiše izraze za impedanco in admitanco upora, kondenzatorja in tuljave,  

» uporabi Kirchhoffova zakona v kompleksni obliki in napetostno-tokovne relacije na pasivnih 

elementih,  

» izračuna nadomestno impedanco in admitanco sestavljenega bremena, 

» pojasni nadomestno vezje realnega kondenzatorja in realne tuljave, 

» določi kvaliteto, izgubni faktor in izgubni kót realnega elementa.  

 

TERMINI 

◦ impedanca   ◦ admitanca   ◦ realni elementi    
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MOČ V IZMENIČNIH VEZJIH 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli delovno (aktivno), jalovo (reaktivno), navidezno moč, faktor delavnosti in kompleksno 
moč,Odgovoren odnos do naravnih sistemov gradi na razumevanju njihove kompleksnosti in 
razmerij med naravnimi in družbenimi sistemi. 

 (2.1.3.1) 

O: utemelji odnos med kompleksnimi močmi virov in bremeni v izmeničnem vezju,V procesu 
reševanja problemov si zastavlja kratkoročne, srednjeročne in dolgoročne cilje, opredeli 
prednostne naloge in pripravi načrt. 

 (5.3.2.1) 

O: razume potrebo po kompenzaciji jalove moči, 

O: pojasni pojma prilagoditev in prilagojeno breme.Se izraža z ustrezno terminologijo predmeta 
in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše časovni diagram moči na bremenu, 

» izračuna delovno (aktivno), jalovo (reaktivno), navidezno moč, faktor delavnosti in 

kompleksno moč, 

» opredeli in izračuna kompleksno moč vira, 

» predstavi vezje za kompenzacijo jalove moči in izračuna vrednost kompenzacijskega 

elementa, 

» določi impedanco prilagojenega bremena.  

 

TERMINI 

◦ delovna moč   ◦ jalova moč   ◦ navidezna moč   ◦ faktor delavnosti   ◦ kompleksna moč   

◦ prilagojeno breme    
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ANALIZA IZMENIČNIH VEZIJ 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna Kirchhoffova zakona v kompleksni obliki, 

O: opredeli resonančni pojav v električnem vezju,Pri reševanju izzivov na ustvarjalen način 
uporablja znanje in izkušnje za ustvarjanje boljših rešitev. 

 (5.1.2.1) 

O: predstavi zaporedni in vzporedni nihajni krog,Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter 
uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

O: predstavi enačbe idealnega transformatorja.S pomočjo digitalne tehnologije ustvarja rešitve in 
novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporablja tokovni in napetostni Kirchhoffov zakon v kompleksni obliki, 

» izračuna napetostni in tokovni delilnik, 

» analizira vezje z enim ali več viri,  

» določi frekvenčno odvisnost toka ali napetosti in impedance ali admitance,   

» nariše resonančno krivuljo ter izračuna resonančno frekvenco, 

» opredeli in izračuna pasovno širino in kvaliteto nihajnega kroga,  

» opredeli in uporablja tokovno in napetostno prestavo, 

» pojasni vlogo transformatorja v električnem vezju.  

 

TERMINI 

◦ resonančna frekvenca   ◦ pasovna širina   ◦ kvaliteta nihajnega kroga   ◦ transformator    
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TRIFAZNI SISTEM  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna simetrični trifazni sistem napetosti, vezavo bremen v zvezdo in trikot.  

 

FAZNE IN MEDFAZNE NAPETOSTI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opredeli simetrični trifazni sistem, 

O: predstavi modelno vezje trifaznega generatorja,Se zaveda, da je učenje vsebine 
posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje 
jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: opredeli kazalce faznih in medfaznih napetosti, 

O: razlikuje pojme fazni vodnik, nevtralni vodnik in trifazno breme. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zapiše in nariše kazalce faznih in medfaznih napetosti. 

 

TERMINI 

◦ trifazni sistem   ◦ fazne in medfazne napetosti   ◦ fazni in nevtralni vodnik    
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VEZAVE BREMEN 
 

CILJI 

Dijak: 

O: predstavi zvezdno vezavo bremen na trifazni sistem z nevtralnim vodnikom,Pri reševanju 
izzivov na ustvarjalen način uporablja znanje in izkušnje za ustvarjanje boljših rešitev. 

 (5.1.2.1) 

O: predstavi zvezdno vezavo bremen na trifazni sistem brez nevtralnega vodnika,S pomočjo 
digitalne tehnologije ustvarja rešitve in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

O: predstavi značilnosti simetričnega bremena v obeh zvezdnih vezavah,Prepoznava in ocenjuje 
potrebe, izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

O: predstavi trikotno vezavo bremen na trifazni sistem,Se zaveda, da je učenje vsebine 
posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje 
jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: predstavi značilnosti simetričnega bremena v trikotni vezavi. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» določi kazalce tokov v zvezdni vezavi bremen z nevtralnim vodnikom,  

» opredeli in izračuna potencial zvezdišča,   

» določi kazalce tokov v zvezdni vezavi bremen brez nevtralnega vodnika,   

» izračuna kompleksno moč trifaznega bremena v zvezdni vezavi,  

» določi kazalce tokov v trikotni vezavi bremen,  

» izračuna kompleksno moč trifaznega bremena v trikotni vezavi. 

 

TERMINI 

◦ zvezdna in trikotna vezava   ◦ zvezdišče   ◦ simetrično breme    
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PREHODNI POJAVI V 
ELEKTRIČNIH VEZJIH  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna fizikalno ozadje prehodnih pojavov ter polnjenje in praznjenje 

kondenzatorja in tuljave v enosmernih vezjih.  

 

PREHODNI POJAV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna fizikalno ozadje prehodnih pojavov,Pri reševanju izzivov na ustvarjalen način uporablja 
znanje in izkušnje za ustvarjanje boljših rešitev. 

 (5.1.2.1) 

O: opiše okoliščine za nastop prehodnega pojava v električnem vezju,Se izraža z ustrezno 
terminologijo predmeta in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega jezika. 

 (1.1.2.2) 

O: pojasni vlogo posameznih elementov električnih vezij pri prehodnem pojavu. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» določi začetno in končno stanje količin v RL- in RC-vezju.  

 

TERMINI 

◦ prehodni pojav   ◦ časovna konstanta   ◦ čas prehodnega pojava    
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ANALIZA PREHODNIH POJAVOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: opiše prehodni pojav na kondenzatorju in tuljavi.Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter 
uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» določi in izračuna časovno konstanto v RC-vezju, 

» določi in izračuna napetost polnjenja ali praznjenja kondenzatorja, 

» nariše časovno odvisnost napetosti na kondenzatorju,   

» določi toke, napetosti, moči in energije v RC-vezju med prehodnim pojavom,  

» določi in izračuna časovno konstanto v RL-vezju,  

» določi in izračuna tok polnjenja ali praznjenja tuljave,   

» nariše časovno odvisnost toka v tuljavi,  

» določi toke, napetosti, moči in energije v RL-vezju med prehodnim pojavom. 

 

TERMINI 

◦ prehodni pojav   ◦ časovna konstanta   ◦ čas prehodnega pojava    
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

OPREDELITEV PREDMETA 
Sinigoj A. R., Elektrotehnika 1, 2 in 3 
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PRILOGE



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

  



 

 

 


